



Хайбуллинский Вестник

Цена человеку – дела его!



16 декабря 2008 года
вторник, № 144 (9710)

Издается с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

ТЕМА ДНЯ

На приеме у министра здравоохранения

На днях в нашем районе министром здравоохранения Республики Башкортостан Андреем Александровичем Евсюковым была проведен прием граждан по личным вопросам, в котором также приняли участие начальник отдела медицинских проблем материнства и детства А.Т. Байтурина, заместитель по медико-социальной экспертизе главного бюро МСЭРБ Р.М. Бакиева, заместитель председателя РОБ профсоюза работников здравоохранения Р.К. Амниева.

На прием к министру здравоохранения пришли около двадцати хайбуллинцев, большинство которых задали вопросы, связанные с пересвидетельствованием и оформлением инвалидности. Были подняты проблемы улучшения бытовых условий этой категории граждан, лечения их в специальных оздоровительных учреждениях. Было много обращений и по поводу льготного обеспечения лекарствами, об отсутствии в районе офтальмолога и отоларинголога, о необходимости организации приема пациентов на договорной основе врачами-специалистами из городов Сибай и Уфы. Некоторым пациентам с различными диагнозами болезни были даны рекомендации обследоваться в больницах города Уфы, а при необходимости и поправить в них свое здоровье.

Все посетители были внимательно выслушаны Андреем Евсюковым и специалистами из столицы, на их вопросы даны подробные, квалифицированные и компетентные ответы, многие обращения взяты на контроль.

В ходе поездки министр здравоохранения побывал

в районной больнице. В беседе с прессой района Андрей Александрович вкратце остановился на вопросах о реализации национального проекта «Здоровье», о приоритетном направлении на 2009 год, об улучшении медицинской помощи пациентам с сердечно-сосудистыми заболеваниями. Также А.А. Евсюков отметил, что в цель его поездки в наш район входят и решение вопросов перехода на новую систему оплаты труда медицинских работников, взаимоотношения в коллективе. Он также сделал анализ уровня общей заболеваемости в нашем районе по сравнению с республиканской в целом, отметил низкую выявляемость заболевания среди хайбуллинских подростков.

Медицинская коллегия из Уфы также осмотрела, как идут реконструкция пристройки к зданию и строительство пищеблока районной больницы, поскольку, как отметил А.А. Евсюков, одна из функций министерства здравоохранения – это курирование такого рода строительства на территории нашей республики.

Мария Земскова.

ЛЮДИ НАШЕГО СЕЛА

С таких берут пример



Нурсаит Миассарович Габитов более 25 лет работает животноводом в МУСП «Степной». Открытый взгляд, широкая улыбка, неторопливая речь... Во всех его движениях чувствуется сила, основательность. По жизни он идет уверенно, ставя перед собой конкретную цель и обязательно ее добиваясь. Нурсаит – типичный представитель села. Еще учась в школе, после уроков он с братом Мирсаитом бегали на ферму к родителям (которые работали телятницей и скотником), чтобы помочь им. Так он с детства приучен к крестьянскому труду.

Старательность и трудолюбие помогают ему ежегодно добиваться высоких производственных показателей в животноводстве. «На таких и земля держится», – говорит о нем руководство хозяйства. В этом году он за многолетний добросовестный труд и высокие производственные показатели был отмечен Почетной грамотой министерства сельского хозяйства Российской Федерации.

Нурсаит Миассарович до-

стоин уважения. Они с женой Филюзой (ныне покойной) воспитали троих сыновей. Все они, под стать ему, выросли трудолюбивыми и старательными. Старший, Эдуард, отслужив срочную службу в воздушно-десантных войсках, работает электриком, проживает с семьей в

г.Орск. Средний сын Алат, окончив Акъярское ПУ-110, помогает отцу ухаживать за молодяком крупного рогатого скота. Младший сын Альберт учится в 9 классе.

На вопрос, как, невзирая на сложность, ему удается трудиться лучше многих молодых ребят, он ответил:

«Просто, я – крестьянский сын, с детства приучен к сельскому труду».

Вот такими качествами отличаются люди нашего села, которые, к тому же, трудятся на совесть.

Салават Юлдашбаев.
На снимке: Нурсаит Габитов с сыном Алатом.

Фото Альберта Узбекова.

В АДМИНИСТРАТИВНОЙ КОМИССИИ ПРИ АДМИНИСТРАЦИИ МР

Предупредим рост детской преступности

Несовершеннолетние... В последнее время тема, связанная с преступностью среди несовершеннолетних, стала актуальной во всех регионах нашей страны, в том числе и в нашем районе. И для того, чтобы не потерять целое поколение, предупредить рост детской преступности, необходим комплекс профилактических мер с участием всех заинтересованных лиц. Те подростки, которые сегодня совершают правонарушения, завтра вливаются уже во взрослые группировки и совершают более дерзкие поступки. Поэтому вопросы, касающиеся

активизации роли всех причастных ведомств, организаций, в реализации мер по социальной, психологической и педагогической помощи семье и детям, оказавшимся в социально-опасном положении, всегда были на первом месте нашего общества.

Вот и на очередном заседании комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, помимо рассмотрения материалов, поступивших из правоохранительных органов, обсуждались злободневные вопросы, причины, способствующие к совершению тех

или иных преступлений несовершеннолетними. За распитие спиртных напитков в общественных местах оштрафованы несовершеннолетние: Антипов П.В. и Антипова Е.В. (с.Бурибай), Кадаев Б.Р. (с.Акъяр), кстати, последний находился только в компании употребляющих пиво. Привлечены к административной ответственности по ст.20.21 КоАП РФ, квалифицируемые как появление в общественных местах в состоянии опьянения: Альмухаметов С.И. (с.Татыр-Узяк), Атанов Г.Г. (с.Мақан), Рахметов Ф.Ф. (с.Акъяр), Кидрасов В.Г.(д.Уряк).

Одним из самых насущных проблем остается неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних. Вследствие

чего оштрафованы: Акчурина Р.А. (с.Подольск), Илембетова Р.И. (с.Подольск), Харлова О.И. (с.Целинное), Медведева Е.А. (с.Воздвиженка), Плеханова Г.С. (с.Акъяр). Стоит заметить, что все эти правонарушения в дальнейшем могут перерасти в преступления. Возможно, все это из-за низкого уровня образования, незнания и недопонимания элементарных последствий уголовно наказуемого деяния.

Поэтому комиссия акцентировала внимание представителей всех формирований, входящих в систему профилактики правонарушений и преступлений в районе, на улучшение индивидуальной воспитательной работы, жилищно-бытовых условий в неблагополучных семьях.

Наш корр.

ОКНОГИБДД

Отделение предупреждает

Анализ аварийности показывает, что причинами совершения дорожно-транспортных происшествий в текущий период года, наряду с низкой дисциплиной участников дорожного движения, являются увеличение продолжительности темного времени суток и движение основного потока транспортных средств при плохих условиях видимости. Самой уязвимой категорией участников дорожного движения в это время являются пешеходы.

За истекший период т.г. по республике Башкортостан зарегистрировано 1636 наездов на пешеходов, при которых 918 человек погибли и 1573 получили телесные повреждения, в том числе по вине пешеходов до-

рожного движения произошло 918 ДТП, в которых 102 человека погибли и 851 человек получил ранения.

Согласно проведенному анализу, наибольшая часть дорожно-транспортных происшествий в этом году произошли в вечернее время – с 16.00 до 22.00 часов (1662 ДТП), что составляет 37% от их общего количества.

В связи с этим хотелось бы обратить внимание всех участников дорожного движения на п.п.4.1 ПДД, касающийся обязанностей пешеходов: при движении по обочинам или краю проезжей части в темное время суток или в условиях недостаточной видимости пешеходам рекомендуется иметь при себе предметы со световозвращающими элементами и обеспечивать видимость этих предметов водителями транспортных средств.

ОГИБДД ОВД по Хайбуллинскому району.

Звоните: «Телефон доверия» ОВД

Руководством ОВД по Хайбуллинскому району ведется целенаправленная работа по обеспечению полного учета и регистрации происшествий. Меры, принимаемые по укреплению учетно-регистрационной дисциплины, направлены на искоренение нарушений законодательства при приеме, регистрации, учете и разрешении заявлений, сообщений и другой информации о преступлениях и происшествиях, поскольку укрытие заявлений от учета, фальсификация проверочных материалов, волокита порождают обоснованные жалобы граждан на нарушение их законных прав.

В ОВД по Хайбуллинскому району установлен «Телефон доверия»: 2-14-72, 2-12-71, в МВД по РБ 8-3472-73-19-72, в Государственном Управлении МВД России по Приволжскому Федеральному округу 8(831-2) 38-29-18, по которому граждане могут беспрепятственно и оперативно сообщать о нарушении их законных требований сотрудниками милиции, в том числе при приеме и разрешении о совершенных или готовящихся преступлениях.

◆ Даты

60 лет назад (1948) постановлением Совета Министров СССР при московском заводе САМ было образовано Специальное конструкторское бюро № 245 (СКБ-245) – одно из первых предприятий в СССР по вычислительной технике. Ныне ФГУП «НИИ «Аргон» (с 1964 г. – головное предприятие в стране по разработке бортовых цифровых вычислительных машин).

◆ Знаете ли вы, что...

На новую систему оплаты труда переходят с 1 декабря все федеральные бюджетные образовательные учреждения. Отличительная черта и главное преимущество новой системы – уход от единой тарифной сетки. По новым правилам руководитель получит больше полномочий в распределении фонда оплаты труда между сотрудниками.

◆ Истины

Вежливость ничего не стоит, но приносит много.

М.Монтеню, английская писательница.

◆ Календарь

Дата	Восход	Заход	Долг.дня
16	09.34	16.49	07.15
17	09.35	16.49	07.14

НА ФОТОКОНКУРС

«Район в лицах»

Ступени жизни

На районную газету я подписываюсь в течение многих лет. Узнав о проводимом ею фотоконкурсе «Район в лицах», не могла остаться в стороне. Мне хочется рассказать хайбуллинцам о моем любимом человеке, отце моих детей – Гали Валиахметовиче Бикбове.

На обороте фотографии есть автограф известного человека, бывшего I секретаря райкома КПСС Пильмана Гирфановича Якупова, а сделана она зимой 1937 года во время прохождения в г.Уфа башкирской областной конференции КПСС. И сняты на ней хайбуллинцы, в числе которых есть и мой муж, были избраны на нее делегатами от Хайбуллинской районной партийной организации.

С Гали мы познакомилась в Баймаке. Он тогда учился на последнем курсе Баймакского горного техникума, а я была артисткой колхозно-совхозного театра г.Баймак. В 1950 году мы поженились, а вскоре, после окончания Гали техникума, переехали в Бурибай, где он стал работать в рудоуправлении мастером бурно-взрывных работ.

Гали Валиахметович вступил в ряды коммунистической партии еще в 1947 году, и на руднике он вел общественную работу, избирался секретарем комсомольской организации, являлся пропагандистом в системе комсомольского просвещения.

Заметив его организаторские способности, в годы ос-

военная целинных и залежных земель в нашем районе Хайбуллинским райкомом партии он был рекомендован и, впоследствии, избран секретарем партийного бюро во вновь организованный Хайбуллинский зерносовхоз. При его непосредственном участии и внимании в совхозе за короткий срок были построены клуб, школа, дома для первоцелинников (а они ехали сюда со всей страны) и другие бытовые объекты, заложен парк культуры и отдыха на берегу реки Уртазым, началось озеленение поселка.

На высоком уровне была и организация работы художественной самодеятельности, я сама организовала и руководила кружком художественной самодеятельности в с.Целинное.

В начале 60-х годов вышел на пенсию секретарь партийного комитета Бурибаевского рудника А.Ф.Никитин, и коммунисты предприятия выступили перед Хайбуллинским райкомом КПСС с ходатайством вернуть Г.В.Бикбова на партийную работу.

Просьбу удовлетворили и Гали Валиахметович был избран секретарем парткома рудника. Этот период, с 1961 по 1983 год, целых 22 года (!), был самым плодотворным в его трудовой биографии. Наряду с большой повседневной работой Г.В.Бикбов поступил в филиал Московского финансово-экономического института в городе Уфа. И вскоре, окончив его заочное



Г.В.Бикбов – первый во втором ряду, далее А.И.Сабин, И.Г.Давлетбердин; в первом ряду сидят (слева направо) Г.Г.Якупов, Н.Ш.Ахмадеева, Н.Г.Исхабаева, Н.Я.Батанов.

отделение, получил диплом экономиста.

Начало 70-х годов было отмечено развитием рудника, завершилась работа в старом карьере, освоили новые месторождения, а также карьер и шахту. Сильно изменился в лучшую сторону и облик поселка горняков – проложены новые дороги, построены школы и другие социально значимые объекты.

Гали Валиахметовича отличали такие качества, как добпорядочность, чест-

ность и скромность, и поэтому со многими вопросами обращались к нему жители поселка не только как к секретарю партийного комитета, но и просто как к доброжелательному, отзывчивому человеку, и каждому он стремился помочь и помогать. Он был одним из активных коммунистов, избирался делегатом районных партконференций, членом районного комитета КПСС, делегатом башкирской областной партконференции,

депутатом районного Совета нескольких созывов. В годы его работы Бурибаевское рудоуправление неоднократно признавалось победителем социалистического соревнования и удостоивалось переходящего Красного Знамени министерства цветной металлургии РСФСР и ЦК ВЦСПС.

Добросовестный труд Гали Валиахметовича отмечен многими правительственными наградами, среди которых орден «Знак

Почета», и Почетными грамотами. Но самая дорогая среди них – это добрая память о нем земляков-соратников по работе, тем кому он помог в трудную минуту.

Вот уже 23 года как нет с нами дорогого для нас человека – мужа и отца. В этом году ему исполнилось бы 80 лет. Все эти годы хранится и будет храниться дальше его черты моей памяти, памяти его детей, родных и близких.

Тайфа Бикбова
с.Бурибай

ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Нам – 90!

На днях в районном Доме культуры состоялось праздничное шоу, посвященное юбилейной дате государственной системы дополнительного (внешкольного) образования детей.

На сцене и вдоль рядов зрительного зала воспитанники творческого объединения «Курай», исполняя мелодию «Курай моно», приветствовали гостей и зрителей торжества, среди которых – заслуженные учителя, ветераны

меститель главы администрации муниципального района по социальным вопросам и кадрам Х.Х.Ибрагимов. В своем выступлении он отметил, что районная администрация оказывает содействие и огромную помощь для развития детского творчества и талантов, выразив надежду на дальнейшее процветание и разви-

образования были вручены Благодарственные письма, а также многим педагогам, тренерам-преподавателям – Почетные грамоты.

За высокий художественный уровень, исполнительское мастерство и активную работу по художественному воспитанию детей и молодежи вокально-хоровой студии «Тамсылар» («Ка-

вательных бюджетных учреждений дополнительного образования – Дома детского творчества, Станции юных туристов и экологов, Станции юных техников и Детско-юношеской спортивной школы, а коллективы, соответственно, получили подарки – компьютер, видеокамеру, швейную машинку и другие. Также были отмечены лучшие творческие коллективы.

Торжественная атмосфера праздника от исполненных песен, плясок, танцев, музыкально-спортивной сюиты и других концертных номеров в исполнении воспитанников детских вокальных групп, различных ансамблей надолго останется в памяти у каждого зрителя.

Блеснули своими талантами, исполнив песни «Маленькая страна» - Светлана Землякина, «Башкортостан» - Салим Бикбов и многие другие. Зрители были в восторге от выступления хореографического ансамбля МОБУ СОШ с.Уфимский, исполнившего танцы «Гульнязира», «Форт-Перовский», и, конечно, музыкальных подарков в исполнении образцовой вокально-хоровой студии «Тамсылар» - попури любимых песен пионери и песни «Родина моя».

В фойе РДК была организована выставка творческих работ и фотографий, а в зрительном зале параллельно с праздничным мероприятием демонстрировался фильм об учреждении дополнительного образования.

Салават Юлдашбаев.
Фото Альберта Узбекова.

СПЕЦИАЛИСТ РАЗЪЯСНЯЕТ

МРОТ растет

За последние три года минимальный размер оплаты труда России менялся четырежды – от 720 рублей в 2005 году до 2300 рублей в сентябре 2007 года. В начале будущего года он вновь вырастет и будет составлять 4330 рублей.

Согласно статье 133 Трудового кодекса, МРОТ не может быть ниже размера прожиточного минимума, который каждый субъект России определяет самостоятельно, в зависимости от социально-экономического положения региона. В Башкортостане величина минимума устанавливается ежеквартально постановлением Правительства РБ, с 1 декабря 2008 года он составляет 4260 рублей.

Если в 2005 году МРОТ был в три раза ниже прожиточного минимума, то на октябрь текущего года разница сократилась почти вдвое.

Федеральным законом от 20 апреля 2007 года в Трудовой Кодекс внесены изменения, позволяющие субъектам РФ самостоятельно устанавливать на своих территориях размер минимальной заработной платы. Однако при этом он не может быть ниже МРОТ в Российской Федерации. Исходя из этого в Башкортостане летом 2008 года была установлена минимальная заработная плата в размере 3500 рублей.

Согласно изменениям, внесенным в ТК РФ, сейчас в минимальный размер оплаты труда включаются доплаты и надбавки стимулирующего и компенсационного характера, в том числе и районный (уральский) коэффициент. Федеральный закон ФЗ-54 от 20 апреля 2004 года не допускает снижения тарифных ставок, окладов, компенсационных выплат, установленных до дня его вступления в силу.

24 июня этого года вступил в силу закон, устанавливающий МРОТ с 1 января 2009 года в сумме 4330 рублей в месяц. Это означает, что, если работник полностью отработал норму рабочего времени и выполнил нормы труда, его заработная плата не может быть ниже этой суммы. Для тех работников, кого коснется это повышение, специалисты кадровых служб предприятий должны до 1 января 2009 года внести изменения в трудовые договоры. Необходимо будет заключать дополнительные соглашения, касающиеся оплаты труда.

Ф.Бикбов,
главный специалист-эксперт
отдела труда социальной
защиты населения
по Хайбуллинскому району.



Сегодня учреждения дополнительного (внешкольного) образования района посещают около 1000 детей, которые познают мир, исследуют и творят! Занятия ведут 200 энтузиастов педагогов - совместителей дополнительного образования, тренеров-преподавателей, педагогов-организаторов, социальных педагогов, вожатых и методистов.

учреждений дополнительного образования. От имени главы администрации муниципального района Хайбуллинский район, поздравив присутствующих со знаменательным юбилеем и пожелав больших успехов и удач, выступил за-

тие системы дополнительного образования.

С поздравительной речью выступил начальник районного отдела образования И.Р.Казакчулов. За многолетнюю и плодотворную работу ветеранам учреждений дополнительного

образования Хайбуллинского Дома детского творчества (руководитель Р.Р.Вахитова) присвоено звание «Образцовый детский коллектив». Благодарственные письма и денежные премии были вручены директорам муниципальных образо-

С начала года для получения государственной услуги содействия в поиске подходящей работы обратились в Центр занятости населения 838 человек. Из них - 349 несовершеннолетних граждан, 408 человек признаны в установленном порядке безработными и из них - 120 граждан по сокращению. С начала года трудоустроены 242 человека и 349 несовершеннолетних граждан на временные работы. Уровень безработицы на начало 2008 года составил 1,29%, на 1 ноября - 1,2%.

В связи с общемировой экономической ситуацией для работников некоторых профессий и отраслей может возникнуть угроза увольнения. Нередко в связи с ухудшением финансового состояния компании ее руководство вынуждено сократить штат сотрудников. Такая необходимость может быть связана с отсутствием у работодателя возможности обеспечить каждого сотрудника работой, обусловленной трудовым договором. Однако возможно ли уволить сотрудника в связи с сокращением штата по его личной просьбе? И чем такое «псевдосокращение» может быть опасно для фирмы?

Статья 81 Трудового кодекса РФ позволяет уволить сотрудника по инициативе работодателя с формулировкой «в связи с сокращением штата». Чтобы уволить работника по этому основанию, работодатель обязан соблюдать определенный алгоритм действий, установленный трудовым законодательством. Вместе с тем у организации появляются определенные обязанности перед работником, знать о которых будет полезно для каждой из сторон трудового договора.

Решение о сокращении должностей принимается работодателем. Причины для этого могут быть самыми разными. Иногда работодатели таким способом пытаются избавиться от неудобных им работников, забывая, что сокращению подлежит не конкретный человек, а должность, на которой он работает. Некоторые идут на фиктивное сокращение должности, увольняют работника, после чего вводят новое штатное расписание, в котором сокращенная должность (иногда с другим названием) фактически присутствует.

Если после сокращения работника аналогичная должность все-таки будет введена, то ранее сокращенный работник вправе обратиться в суд в защиту своих прав и требовать восстановления его на прежнем рабочем месте в течение одного месяца со дня вручения

НАША КОНСУЛЬТАЦИЯ

«ФИКТИВНОЕ» СОКРАЩЕНИЕ

ему копии приказа об увольнении, либо со дня выдачи трудовой книжки (ст. 392 ТК РФ). Суд однозначно примет сторону работника и восстановит его в должности. Более того, сокращенный работник в этой ситуации вправе требовать от бывшего работодателя компенсацию за все время вынужденного прогула, а также возмещения морального вреда в том объеме, который посчитает нужным озвучить, ведь в денежном выражении ограничений при возмещении морального вреда законодательством не установлено. Таким образом, в течение месячного срока после проведения сокращения численности или штата работников работодатель фактически не может вводить в организации новые штатные единицы.

Сегодня работодателю законодательством предоставлен достаточно широкий круг полномочий в отношении работника, а когда заходит речь об увольнении сотрудника, работодатель — «царь и бог». С другой стороны, руководитель может пойти навстречу сотруднику, желающему уволиться хоть и по собственному желанию, но по основанию: «сокращение штата». Казалось бы, такая мелочь. Почему бы не пойти навстречу сотруднику, тем более, что он увольняется «по-хорошему»? Чисто гипотетически запись в трудовую книжку об увольнении по сокращению штата внести можно, однако руководителю стоит задуматься о финансовых последствиях для компании в целом.

Но вполне возможно, что ни за первый, ни за второй месяц после сокращения работник не сможет найти и устроиться на подходящую работу. Тогда бывший работодатель еще раз обязан начислить и выдать за третий месяц денежную сумму в том объеме, в котором работник мог ее получить, работая на пре-

жнем месте. Устроился сокращенный работник на новую работу или нет, бывший работодатель может определить, попросив «сокращенца» предъявить трудовую книжку и решение о выплате выходного пособия за третий месяц со службы занятости. Работодатель обязан

При увольнении сотрудника по сокращению штата работодатель обязан предложить ему имеющиеся в организации вакансии, выполнение работы по которым такой работник сможет осуществить. Такое решение только на первый взгляд кажется работодателю удачным. Существует, как минимум, три причины, в связи с которыми не нужно увольнять работника по сокращению, если в организации такая процедура не проводится в реальности.

ПРИЧИНА ПЕРВАЯ. В соответствии с положениями статьи 178 Трудового кодекса, сокращение влечет значительные финансовые издержки в виде выплаты выходного пособия.

ПРИЧИНА ВТОРАЯ. Сокращение работника предполагает соблюдение довольно сложной процедуры в соответствии со статьями 179, 180 Трудового кодекса, в том числе соблюдение права сокращенного работника претендовать на вакантную должность в той же компании, из которой он уволился.

ПРИЧИНА ТРЕТЬЯ. Сокращение должности не должно вводиться в этой организации вновь. То есть, уволив, например, помощника бухгалтера по сокращению штата, вновь принять другого работника на эту должность нельзя.

оплатить третий месяц вынужденного отдыха сокращенному работнику, если последний вовремя побеспокоился и в течение двух недель после сокращения встал на учет в службе занятости. Для получения денег он должен предоставить справку из службы занятости о том, что он в настоящее время состоит на учете как соискатель, и до сих пор никуда не устроился.

Б.Галиев,
директор Центра занятости населения Хайбуллинского района.



ЧЕЛОВЕКИ ЗАКОН

Прокуратурой района проведена проверка исполнения законодательства при распоряжении муниципальной собственностью и земельными участками в Хайбуллинском районе.

Поводом для проверки послужило обращение Контрольно-счетной палаты РБ.

Установлено, что бывшим главой администрации муниципального района Хайбуллинский район в нарушение действующего законодательства издано распоряжение, в соответствии с которым ряду муниципальных унитарных сельскохозяйственных предприятий (далее МУСП), а также обществу с ограниченной ответственностью предписывалось выступить учредителями сельскохозяйственного потребительского общества «Хайбуллинский» с передачей в качестве учредительного взноса имущества муниципальных предприятий. Кроме того, постановлением бывшего главы администрации право на земельные участки муниципальных унитарных предприятий, находящиеся в постоянном (бессрочном) пользовании, было прекращено и они предоставлены в аренду СПК, что исключило возможность осуществления деятельности МУСП.

Вместе с тем оснований для прекращения права пользования земельными участками не имелось. Прокуратурой района на вышеуказанные акты принесены протесты, которые удовлетворены.

Кроме того, действиям руководства района, повлекшим фактическое прекращение деятельности муниципальных предприятий, будет дана оценка в рамках доследственной проверки по ст.ст. 285 УК РФ (злоупотребление должностными полномочиями), 286 УК

РФ (превышение должностных полномочий), организованной прокуратурой района.

Проверкой также установлено, что решениями Арбитражного суда РБ на МУСП введена процедура банкротства. Конкурсным управляющим в нарушение законодательства о несостоятельности (банкротстве), без согласия собрания кредиторов, имущественный комплекс и транспортные средства вышеуказанных муниципальных унитарных предприятий переданы в аренду в СПК «Хайбуллинский» и иным хозяйствующим субъектам.

По этим фактам неправомерных действий при банкротстве СО при ОВД по Хайбуллинскому району в отношении Конкурсного управляющего возбуждено уголовное дело по ч.1 ст.195 УК РФ (сокрытие имущества, имущественных прав или имущественных обязанностей, сведений об имуществе, о его размере, местонахождении либо иной информации об имуществе, имущественных правах или имущественных обязанностях, передача имущества во владение иным лицам, отчуждение или уничтожение имущества, а равно сокрытие, уничтожение, фальсификация бухгалтерских и иных учетных документов, отражающих экономическую деятельность юридического лица или индивидуального предпринимателя, если эти действия совершены при наличии признаков банкротства, причинили крупный ущерб). В настоящее время ведется предварительное расследование.

Алиментные обязательства родителей и ответственность за их неисполнение

Согласно ст.80 Семейного кодекса Российской Федерации родители обязаны содержать своих несовершеннолетних детей. Порядок и форма представления содержания несовершеннолетних детей определяются самостоятельно.

Родители вправе заключить соглашение о содержании своих несовершеннолетних детей (соглашение об уплате алиментов) в соответствии с главой 16 Семейного кодекса РФ. В случае, если родители не представляют содержание своим несовершеннолетним детям, средства на содержание несовершеннолетних детей (алименты) взыскиваются с родителей в судебном порядке. При отсутствии соглашения родителей об уплате алиментов, при непредоставлении содержания несовершеннолетних детей и при непредъявлении иска в суд орган опеки и попечительства вправе предъявить иск о взыскании алиментов на несовершеннолетних детей к их родителям (одному из них).

Несмотря на требования указанной статьи, к сожалению, немало случаев, даже при наличии соответствующего судебного решения, уклонения родителей от исполнения обязанностей по уплате алиментов

на содержание несовершеннолетних детей, в связи с чем хотелось бы довести до сведения таких недобросовестных родителей о том, что Уголовным кодексом Российской Федерации за злостное уклонение от уплаты алиментов предусмотрена уголовная ответственность.

Так, согласно ч.1 ст.157 Уголовного кодекса РФ злостное уклонение родителей от уплаты алиментов по решению суда средств на содержание несовершеннолетних детей, а равно нетрудоспособных детей, достигших восемнадцатилетнего возраста, наказывается обязательными работами на срок со ста двадцати до ста восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок до одного года, либо арестом на срок до трех месяцев.

В текущем 2008 году судебными приставами Хайбуллинского РО СП УФССП по РБ по признакам состава преступления, предусмотренного ч.1 ст.157 УК РФ, возбуждено 11 уголовных дел в отношении пяти человек. По результатам рассмотрения данных уголовных дел 9 человек привлечены к уголовной ответственности.

Г.Садыкова,
заместитель прокурора Хайбуллинского района,
юрист I класса.

ПАМЯТКА РАБОТОДАТЕЛЯМ И РАБОТНИКАМ В ПЕРИОД ВЫСВОБОЖДЕНИЯ ПЕРСОНАЛА:

Работодатель обязан:

- уведомить работника заблаговременно о предстоящем увольнении/сокращении/;
- уведомить о предстоящем сокращении численности или ликвидации предприятия в письменном виде службу занятости населения не менее чем за 2 месяца до увольнения/;
- в трудовой книжке производить записи о причинах увольнения в точном соответствии с формулировками действующего законодательства и со ссылкой на соответствующую статью/;
- при предстоящем увольнении, в связи с ликвидацией организации, сокращением численности или штата работников организации работники предупреждаются работодателем персонально и под роспись не менее чем за два месяца до увольнения/;
- при проведении мероприятий по сокращению численности или штата работников организации работодатель обязан предложить работнику другую имеющуюся работу на предприятии/;
- выплатить выходное пособие в размере среднего месячного заработка, а также за ним сохранить средний месячный заработок на период трудоустройства, но не свыше двух месяцев со дня увольнения (с учетом выходного пособия)/;
- оформить надлежащим образом трудовую книжку (выдать характеристику с места работы для дальнейшего трудоустройства).

дорогую Ирину Николаевну Редиву с юбилеем!
 Желаем счастья, светлых дней,
 Здоровья, что всего ценней,
 Дорогу жизни поладней,
 И много радости на ней.
 Коллектив детского сада
 «Солнышко».

дорогую маму, свекра, бабушку Сайфитдина Шайхитдиновича

Продается

- новые диски на ВАЗ (радиус - 13). Цена ниже рыночных. Тел. 8-961-365-12-35, 8-963-131-59-00.
- ИЖ-2126-030 ОДА, 2003 г.в., цвет «гранит». Цена 70 тыс. руб. Тел. 8-927-732-09-45.
- трактор МТЗ-80. Тел. 8-961-357-82-29.
- трехкомнатная благоустроенная квартира в с. Аксар, по улице Молодежная. Тел. 8-961-358-37-40.
- трехкомнатная квартира в с. Бурибай или обменивается на двухкомнатную квартиру или частный дом в с. Бурибай. Тел. 8-937-341-16-35.

Ярмухаметова с прекрасным 55-летним юбилеем!
 В день юбилея славного
 Желаем мы тебе главного:
 Лет долгих, доброго здоровья,
 Жизнь, окруженную любовью,
 В делах успеха на весь век,
 Всего, чем счастлив человек!
 С наилучшими пожеланиями
 Ильшат, Дина, Загир и Галия.
 с. Аксар.

- двухкомнатная квартира по адресу с. Аксар, ул. Акмуллы, 42/1, кв. 18. Дорого. Тел. 8-927-336-48-37.
- срочно недостроенный дом в с. Аксар. Тел. 8-927-963-04-81, 8-937-335-73-04.
- доски необрезные, обрезные фугованные, брус, горбыль. Работаем по перечислению. Тел. 2-96-59, 8-927-232-94-26. Свид. № 308026708100031 от 21.03.2008 г.
- обученная кобыла (6 лет), сбруй, телега, санш. Корона (4 года) на мясо. Куплю ВАЗ-2121 (90-х годов выпуска). Тел. 3-15-98.
- Nokia-N95 (2 sim-карты). Срочно. Тел. 8-927-086-86-92.

12%

РоссельхозБанк
 Башкирский региональный филиал
 Банк со 100% государственным капиталом

Агро-ДАР

С нами надежно!

с. Аксар, пр. С.Юлаева, 6. Тел. 2-24-80, 2-24-86

САНАТОРИЙ «ТАЛКАС» ПРИГЛАШАЕТ НА ОТДЫХ:

- комфортабельные 2-х, 3-местные номера «Люкс»;
- лечение болезней кожи, нервной, костно-мышечной, дыхательной, пищеварительной систем;
- кафе-бар, библиотека, баня, сауна, бильярд, конные прогулки, рыбалка, спутниковое ТВ.

Цены низкие!

Республика Башкортостан, Баймакский район, д. Исыново.
 Контактные телефоны: 8 (34751) 2-18-15, 2-17-05, 8-960-389-16-46.

РАДУГА ЗВУКОВ

20 декабря в РДК с. Аксар с 10.00 до 11.00 час., в ДК «Металлург» с. Бурибай с 11.30 до 12.30 час.

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ
 Цена от 1800 до 6000 руб. (Москва-Соната), Звончasti
Цифровые слуховые аппараты
 (Германия, Швейцария) Гарантия. Цена от 10000 до 12000 руб.
Отпугиватели грызунов. Цена 1700 руб.
 Ультразвуковые спиральные машинки.
 Цена от 1700 до 3500 руб.
 Скидки пенсионерам от 10 до 25%.
 Товары сертифицированы.
 Заказы: г. Ижевск, ИП В.А.Вилков.
 Тел. 8-901-866-81-57.

ОТКРЫЛИСЬ КИОСКИ «ОВОЩИ-ФРУКТЫ»

- по улице Батанова и по проспекту С.Юлаева (бывшие киоски «Морозное»);
- Здесь всегда свежие фрукты.
- Большой ассортимент.
- Картофель - оптом.
- Цены вас обрадуют.

Свид. № 30156043400010 от 09.12.2004 г.

Заготовконтора в с. Зилаир, по ул. Пушкина, 81/1, закупает мед оптом. Цены завышены.
 Тел. 8-937-349-55-12, 8-917-415-98-99.

КОМПЬЮТЕРНЫЙ МАГАЗИН MATRIX

ЦЕНЫ УФИМСКИХ МАГАЗИНОВ

ПРИ ПОКУПКЕ КОМПЬЮТЕРА КЛАВИАТУРА+МЫШЬ В ПОДАРОК

с. Аксар, ул. Строителей 4 (за магазином «Олимп»)
ТЕЛ. 2-22-86

Информационное сообщение

Комитет по управлению собственностью министерства земельных и имущественных отношений Республики Башкортостан по Хайбуллинскому району (далее Комитет) сообщает о проведении открытого аукциона по продаже находящегося в собственности поселения Аксарский сельсовет муниципального района Хайбуллинский район Республики Башкортостан (далее сельское поселение Аксарский сельсовет) муниципального имущества.

Аукцион проводится по процедуре, предусмотренной Положением об организации продажи государственного или муниципального имущества на аукционе, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 12 августа 2002 года № 585 и в соответствии с Федеральным законом «О приватизации государственного и муниципального имущества».

1. На продажу на открытом аукционе единым лотом выставляется объект нежилого фонда, отдельно стоящее здание - гостиница «Таналык» (в составе здания: гостиница и подвал), расположенный по адресу: Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Аксар, ул. Акмуллы, 24, (далее - Объект) с земельным участком.

Краткая характеристика литеры А (гостиница):
 Год постройки - 1981.
 Общая площадь - 943,3 кв. м.
 Этажность - 2.
 Материал стен: кирпичный.
 Коммуникации: отопление центральное, внутренний водопровод, внутренняя канализация, газоснабжение, электроосвещение.

Начальная цена продажи Объекта (цена первоначального предложения) - 7 979 000 (семь миллионов девятьсот семьдесят девять тысяч) рублей.

Сведения о земельном участке: Кадастровый номер земельного участка 02:50:110210:81. Площадь земельного участка под отдельно стоящим Объектом, передаваемого приобретателю объекта в собственность - 3796 кв. м.
 Цена выкупа земельного участка, занимаемого объектом 197991,76 рублей (сто девяносто семь тысяч девятьсот один рубль 76 копеек).

Форма и сроки платежа за земельный участок - в наличной (безналичной) форме одновременно в течение 30 календарных дней с момента заключения договора купли-продажи.

Договор купли-продажи земельного участка заключается с Покупателем одновременно с оформлением договора купли-продажи имущества.

Обременение ограничением: обязанность покупателя использовать приобретенное в порядке приватизации муниципальное имущество по прямому назначению - гостиница.

Условия приватизации утверждены постановлением главы сельского поселения Аксарский сельсовет от 28 ноября 2008 года № 69-П в соответствии с решением совета сельского поселения Аксарский сельсовет от 2 сентября 2008 года № Р-86/13 «Об утверждении прогнозного плана (программы) приватизации муниципального имущества сельского поселения Аксарский сельсовет муниципального района Хайбуллинский район Республики Башкортостан на 2008 год».

Форма и сроки платежа - в наличной (безналичной) форме, одновременно в течение 30 дней с момента заключения договора купли-продажи объекта.

Задаток - 20% от начальной цены, что составляет 1 595 800 (один миллион пятьсот девяносто пять тысяч восемьсот) рублей.

Шаг аукциона 239 370 (двести тридцать девять тысяч триста семьдесят) рублей, что составляет 3% от начальной цены.

В срок со дня публикации информационного сообщения в печати по 13 января 2009 года включительно с 10.00 до 17.00 час. (время местное) претендентам необходимо предоставить следующие документы:

- заявку на участие в аукционе установленного образца в 2 (двух) экземплярах;
- платежный документ с отметкой банка об исполнении, подтверждающий внесение соответствующих денежных средств (задатка);
- документ (оригинал), подтверждающий уведомление (заключение) федерального антимонопольного органа или его территориального органа о намерении приобрести подлежащее приватизации имущество в соответствии с антимонопольным законодательством Российской Федерации. Под документом в данном случае понимается:
 - в случае отправки уведомления почтой - копия уведомления, копия квитанции об отправке заказного письма, копия описи вложения;
 - в случае вручения уведомления - копия уведомления с отметкой антимонопольного органа о его принятии;
 - при наличии предварительно полученного разрешения антимонопольного органа на приобретение имущества - нотариально заверенная копия документа, в котором такое разрешение выражено.
- Физические лица предъявляют документ, удостоверяющий личность.
- Юридические лица дополнительно предоставляют следующие документы:
 - нотариально заверенные копии учредительных документов;
 - решение в письменной форме соответствующего органа управления о приобретении имущества (если это необходимо в соответствии с учредительными документами претендента и законодательством государства, в котором зарегистрирован претендент).

- сведения о доле Российской Федерации, субъекта Российской Федерации, муниципального образования в уставном капитале юридического лица;

- иные документы, требование к предоставлению которых может быть установлено Федеральным законом; - опись предоставленных в 2 (двух) экземплярах документов.

В случае подачи заявки представителем претендента предъявляется оформленная надлежащим образом доверенность.

Обязанность доказать свое право на приобретение муниципального имущества возлагается на претендента. В случае, если впоследствии будет установлено, что покупатель муниципального имущества не имел законного права на его приобретение, соответствующая сделка признается несостоявшейся.

Покупателями могут быть любые физические и юридические лица, за исключением государственных и муниципальных унитарных предприятий, государственных и муниципальных учреждений, а также юридических лиц, в уставном капитале которых доля Российской Федерации и муниципальных образований превышает 25 (двадцать пять) процентов.

С претендентом заключается Договор о задатке в порядке, предусмотренном статьей 428 Гражданского кодекса Российской Федерации.

Претендент не допускается на аукцион по следующим основаниям:

- предоставленные документы не подтверждают право претендента быть покупателем в соответствии с законодательством Российской Федерации;
- предоставлены не все документы в соответствии с перечнем, указанным в настоящем информационном сообщении, или оформление указанных документов не соответствует законодательству Российской Федерации;
- заявка подана лицом, не уполномоченным претендентом, на осуществление таких действий;
- не подтверждено поступление в установленный срок задатка на счет, указанный в настоящем информационном сообщении.

Перечень оснований отказа претенденту в участии в аукционе является исчерпывающим. Одно лицо имеет право подать только одну заявку.

Аукцион, в котором принял участие только один участник, признается несостоявшимся. Аукцион состоится 20 января 2009 года в 14.00 час. (время местное) по адресу: РФ, РБ, Хайбуллинский район, с. Аксар, пр. Салавата Юлаева, 45, администрация муниципального района Хайбуллинский район, зал заседаний.

Рассмотрение заявок состоится 15 января 2009 года. Задаток должен поступить на счет Комитета не позднее 14 января 2009 года. Аукцион является открытым по составу участников.

Предложение о цене муниципального имущества является участниками открыто в ходе проведения аукциона (открытая форма подачи приложений о цене).

Право приобретения муниципального имущества принадлежит покупателю, который предложит в ходе аукциона наиболее высокую цену за имущество.

Итоги результатов аукциона подводятся в комитете в день проведения аукциона. Уведомление о победе на аукционе выдается победителю или его полномочному представителю под расписку или высылается ему по почте заказным письмом в течение 5 (пяти) дней с даты подведения итогов аукциона.

Суммы задатков возвращаются участникам аукциона, за исключением его победителя, в течение 5 (пяти) дней с даты подведения итогов аукциона.

В течение 5 (пяти) дней с даты подведения итогов аукциона с победителем аукциона заключается Договор купли-продажи муниципального имущества.

Победитель аукциона дополнительно оплачивает стоимость затрат, связанных с приватизацией Объекта в сумме 42 тыс. 745 рублей, в том числе:

- оплата услуг оценщика - 13 тыс. 500 рублей;
- затраты на изготовление технической документации - 3 тыс. 245 рублей;
- прочие затраты;
- публикация информационного сообщения - 26 тыс. 000 рублей.

При уклонении или отказе победителя аукциона от заключения в установленный срок Договора купли-продажи имущества, задаток ему не возвращается и он утрачивает право на заключение указанного договора.

Задаток и оплата по Договору купли-продажи муниципального имущества вносятся путем перечисления денежных средств в наличной или безналичной формах на расчетный счет Комитета 40302810000770000004 (лишневой счет 058630000049233) в Филиале ОАО «УралСиб» г. Уфа, БИК 04807370, корр/счет 30101810600000000770. ИНН 0248002155, КПП 024801001.

Документом, подтверждающим поступление денежных средств на счет Комитета, является выписка со счета Комитета.

Организатор торгов оставляет за собой право отказать от проведения аукциона в любое время, но не позднее чем за 3 (три) дня до наступления даты его проведения.

Оформить заявку, получить дополнительную информацию об условиях проведения аукциона и ознакомиться с иными материалами (в том числе с условиями договора купли-продажи) можно в Комитете по адресу: 453800, РФ, РБ, Хайбуллинский район, с. Аксар, пр. Салавата Юлаева, 45, кабинет 33. Телефон/факс 8(34758) 2-13-37.

За редактора Р.Х. Умергалеева.

УЧРЕДИТЕЛИ - Управление по делам печати, издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан (450077, Республика Башкортостан, г. Уфа, ул. Кирова, 45); ГУП РБ Редакционно-издательский комплекс «К новой жизни» (453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Аксар, пр. Салавата Юлаева, 41).
 Газета «Хайбуллинский вестник» зарегистрирована в Поволжском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия под номером ПИ № ФС7 - 4207 от 5 февраля 2007 года.

Телефоны: редактор - 2-11-95, секретарь - 2-14-95, отдел писем - 2-16-95, бухгалтерия - 2-14-98, факс - 2-14-98, отдел рекламы - 2-13-95; телефон типографии - 2-14-87.

- Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском языке.
- Позиции редакции и автора могут не совпадать.
- Ответственность за достоверность предоставляемых к публикации материалов, информации, сведений, рекламных объявлений и других публикаций несут авторы и рекламодатели. Редакция не несет ответственности за содержание рекламного материала, но оставляет за собой право редактирования и приведения его в соответствие с действующим законодательством РФ и РБ. Рекламуемые товары сертифицированы, услуги лицензированы.
- Индекс 50733. Тираж 3875. Заказ № 2666.

Время подписания в почту - 17.00 час. Цена свободная.
 Подписано в почту - 15.00 час.
 Формат А3. Объем - 1 печатный лист.
 Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Аксар, проспект Салавата Юлаева, 41.
 E-mail: Haib_vestnik@ufams.ru
 Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты «Хайбуллинский вестник».
 Корректор Ф. Аллабардина.
 Дежурный по номеру М. Замскова.
 Отпечатано в ГУП «Сибайская городская типография РБ».